



为国履职 为民尽责

——医卫界政协人战“疫”掠影

■本报记者 向吟吟 通讯员 周智毅

“双向发力、凝心聚力，带头汇聚疫情防控正能量。”“为国履职、为民尽责，始终坚守疫情防控最前沿。”连日来，在抗击新冠肺炎疫情这场特殊的战役中，不断变化的疫情数字让人触动，无数逆行身影令人感动。

在这些身影中，全市各级政协委员以为国履职、为民尽责的情怀，汇聚疫情防控强大合力。尤其是委员群体中的医卫界人士，他们以实际行动践行初心使命，成为衡阳疫情防控阻击战中的一支重要力量。

近日，记者采访了多位医疗卫生领域的政协委员。

市政协委员、市卫健委副主任邓玉生：让权威疫情信息第一时间发布

疫情发生以来，邓玉生一直坚守在防控一线，把最权威的疫情信息、最新的疫情前线消息第一时间发布出来。他及时安排全市民营医疗机构积极参与疫情防控工作，发动全市70多家民营医院的党员和医护人员坚守在疫情防控前线；指导有关单位和人员做好向市红十字会捐赠口罩、手套、防护服等医学防疫物资宣传工作；把科学的疫情预防知识普及给广大群众，引导大家树牢战胜疫情的信心。

市政协委员、市疾控中心副主任陈秋生：让更多的人避免被感染

“疾控的职责不是抢救感染的病人，而是让更多的人避免被感染。”陈秋生准确定位疾控人在抗击疫情中的角色：比如得知某地有一个疑似患者，疾控人必须第一时间赶到现场进行流行病学调查，了解患者去过哪些地方，接触过

什么人，乘坐过的交通工具是什么，什么时候出现的症状等，每一个细节都不能漏掉；同时安排人员现场采样，实验室检测，一旦确诊就由定点医院收治。

在疫情防控中，陈秋生以过硬的专业能力和长期积累的重大疫情处置工作经验，及时发布疫情分析，预判疫情形势。“每天单是业务咨询、疫情报告、疫情处置的电话就有五六十个。”与此同时，他还组织参与对全市医疗机构发热门诊的督查工作，对发现的问题督促整改落实，确保可疑病人不漏诊。

市政协委员、市中心医院副院长李珍发：让奋战在一线的医生护士没有后顾之忧

作为市中心医院防疫物资筹备组组长，他深知如果没有充足的防护物资，医护人员的安全就得不到保证，疫情防控工作就无法有效开展。“我们必须要让奋战在一线的医生护士没有后顾之忧。”

疫情发生以来，他平均每天拨打电话200个以上，通过挖库存、寻货源、严管理等办法，积极筹措，有效保障抗疫一线医护人员的防护物资。

市政协委员、南华大学附属第二医院护理部主任谭玲玲：所有的坚持都有意义

2月2日，谭玲玲在医院度过了自己50岁生日。新冠肺炎疫情爆发以来，她不曾休息过一天。生日这天，她带着家人的祝福坚守在一线护理岗位。

作为护理部主任，1月23日，她亲自挑选并组织了12名护理人员参加援鄂抗疫医疗队。为了减少头发暴露的机会、方便穿防护服，支援前线的护理人员需要剪去长发。出征当天，谭玲玲带头剪短了留了几十年的长发，为队员们鼓励加油。

医疗队出征后，她时时刻刻牵挂队员在湖北前线的一举一动。既要保证南华附二护理工作

的正常开展，又要为前方医疗队提供后勤保障支持，每天的工作量相当大。谭玲玲说：“为了病患早日康复，我们所有的坚持都有意义！”

市政协委员、市第一人民医院院长雷雨激：坚守一线护佑百姓健康

雷雨激一直坚守在抗击新冠肺炎疫情第一线，白天督查、协调急诊分诊、门诊坐诊、隔离病房、急诊收治、募集物资等，晚上开会汇总，提出新的疫情应对措施。

“作为一个医务工作者，一名医院管理者，一名政协委员，我有责任有义务坚守在疫情防控第一线，和医院所有医务工作者为防控出力，为政府分忧，为社会解压。”雷雨激相信，通过大家齐心协力，衡阳一定能打赢疫情防控阻击战。

市政协委员、南华大学附属第一医院健康管理中心主任洪涛：带头请战进入感染隔离病房

疫情出现以来，洪涛率先报名医院的预检分诊志愿服务工作，并有序组织科室同志参与其中。1月28日，洪涛带领科室8位同志递交了加入“新冠肺炎”应急队的请战书，目前已有一位同志确定为进入感染隔离病房第三批人员。

在洪涛的影响下，1月24日至2月8日，该院先后有30名医务人员投入到防疫一线工作。

市政协委员、南华大学南华医院介入治疗中心主任张宏文：主动请战参与病毒感染患者救治

疫情爆发以来，南华医院被确定为我市收治新冠肺炎患者的定点医院之一，张宏文所带领的科室虽不是此次主要业务科室，但他主动请战到病毒感染患者的救治当中，一边在院门诊坐诊，一边帮助其他医护人员筛查疑似病例患者。每次回家，多是深夜或凌晨。



聂泽清

“妈，对不起，爸爸就只能拜托您老照顾了！”

■通讯员 王琦

2月6日，衡阳铁路公安处看守所民警聂泽清依然坚守在自己的岗位上，根据所里安排，他还要在所里封闭值班10天才能回家。

聂泽清70岁的父亲5年前就被确诊为肺癌，如今岌岌可危，67岁的母亲患有高血压及膝关节有滑膜瘤骨刺，行走很不方便。春节期间，在客运段工作的妻子和弟弟都因工作无法回家，故照顾家庭老小的重担便压在他一个人身上。

然而，一场突然来袭的疫情改变了这一切。

疫情爆发后，接上级公安机关命令，为防止疫情扩散至看守所，影响在押人员及看守民警的身体健康，衡阳铁路看守所从2月1日起开始闭所管理，将所内民警分为两班，按5天一班，对看守所民警和在押人员进行隔离。

这便意味着聂泽清要在单位呆上整整15天才可以回家一趟，而这半个月，一家子的一日三餐如何解决，行动困难的母亲和已经下达病危通知书的父亲谁来照顾？

2月1日，聂泽清在父亲病房的窗前沉思

良久，作出了最终的决定。他走到母亲床前，一边为母亲洗脚一边说：“妈，对不起，我就回单位了，有新的工作安排，爸爸就只能拜托您老照顾了，一日三餐我就让您孙女去医院食堂给你们打包，儿子不孝，但是我既然选择了从警，便要对不起我这身藏蓝色的衣服，同时作为一名党员，要听从党的号召，始终冲锋在前、战斗在前、奉献在前。”聂母连连点头，“你守护好大家，妈妈为你守护好这个小家，你就放心去工作吧！”聂泽清满心愧疚，含泪转身奔向了工作岗位……

侯强

“请党组织在防控疫情的斗争中考验我！”

■本报记者 刘思远 通讯员 刘曦 胡蓉

“我志愿加入中国共产党，与大家肩并肩冲锋在前……请党组织在防控疫情的斗争中考验我！”2月5日，在合力抗击新冠肺炎疫情的关键时期，衡山县人民医院医技支部书记谭罡收到一份入党申请书，申请人是该院急诊科主治医师侯强。

时光倒回至11天前——1月25日，作为衡山县新冠肺炎疫情定点医院，县人民医院接到上级通知，要去后山接一例新冠肺炎疑似病例。院领导正在甄选人员，一份“请战书”送到了医务科，申请人就是侯强。

抗“疫”战斗打响伊始，侯强与主管护师廖曙亮、救护车司机赵翔3人承担了该院所有疑似和确诊患者的接诊、转诊任务。3人每天不管

多晚、不管多累，随时整装待发。他们身着防护服，开着救护车，护送病患前往定点医院。

2月5日，当侯强得知院里考虑到他连续作战拍撑不住，准备安排第二梯队人员上岗的时候，侯强再次向院里递交了入党申请书，请求继续留下来战斗。“与其让更多的人去冒感染病毒的风险，不如我一个人来。”

侯强酷爱运动，练就了一身强健的体魄。在多年的120接诊生涯中，经常遇到患者情况危急而现场无家属的紧急情况，每当这时，侯强总是毫不犹豫地弯腰沉肩，将患者背在背上，第一时间转运上救护车，为患者争取宝贵的救治时间。

2月1日下午，侯强又接诊一例新冠肺炎

疑似病例回院，患者体重约有80公斤，且曾中风偏瘫致行动不便，“我来背上去！”他二话不说，果断背起病人，在同事的帮助下，一步一步、艰难地把病人背到三楼病房。

从1月25日至今，侯强已经在抗“疫”一线奋战了整整15天，一直没回过家。家里的孩子才一岁多，年前感冒发烧他也无暇顾及；妻子刚怀二胎两个月，孕吐厉害，他也不能陪在身边；老家只剩下年过六旬的母亲一人，也没能回家去看望一眼……正如侯强在入党申请书中所说的“请党组织考验我，我要用实际行动表明我入党的决心”，他与医院其他冲在抗疫一线的党员，用自己的实际行动，为衡山的疫情防控工作贡献力量。

毛益德

“危险的活，让我先上！”

■本报记者 胡亚华 通讯员 张衡萍

雁峰区环卫所环卫工人毛益德是一名在环卫战线工作了25年的“老环卫”，面对持续的新冠肺炎疫情，他主动请缨到环卫防控疫情的最前线，从事收运废弃口罩工作，用实际行动践行着一名环卫工人的初心与使命。

危险的活，让我先上

1月31日，500个废弃口罩专用垃圾桶在雁峰区全面布点上岗，废弃口罩收运工作风险大，由谁来承担这项脏累又危险的活？正当所领导犯

愁时。“危险的活，让我先上！”毛益德毫不犹豫地站了出来。“我渴望成为一名光荣的中国共产党党员，愿为中国人民的生命安全保驾护航。”在投身抗疫一线前夕，毛益德写下了入党申请书。就这样，毛益德承担起废弃口罩收运这项颇具风险的工作，他穿上防护服和胶鞋、戴上口罩和手套，配好消毒水、携带剪刀等工具，投身到抗击疫情的战场。

自早上6点工作到晚上9点

毛益德承担雁峰区主次干道、城郊接合部

及雁峰区政府等61个点的废弃口罩专用垃圾桶收集和消毒工作，将收集的废弃口罩运往垃圾焚烧发电厂进行焚烧处理，收运处理的线路单程达115公里，路线长、收运消杀任务繁重，毛益德每天自早上6点一直忙到晚上9点。收运处置废弃口罩必须严格遵循10道程序，毛益德每到一处收集点，都会拿出剪刀将废弃口罩剪碎，用消毒水喷洒垃圾桶，将废弃口罩塑料袋扎紧拿出，套上新的塑料袋，再对垃圾桶消毒一遍。

市科技局组织医院、企业全力开展应急技术攻关 一企业研制出医用防污染收纳袋



本报讯(记者 王翟 通讯员 邹成良)记者昨日获悉，市科技局正在全力组织我市医院、企业聚焦新冠肺炎疫情应急技术攻关，目前已向湖南省科技厅申报2项攻关项目，其中耒阳市一家公司研制的抗击新冠肺炎疫情医用防污染收纳袋，不仅环保，且能防护医疗人员二次传染。

新型冠状病毒肺炎疫情发生后，需要使用大量的医疗用具，这些医疗用具需要包装后进行处理，原有的塑料包装

袋其密度和不可溶解性，既有环境污染隐患，还可能(增加)对处理医疗用具的工作人员造成病毒二次传染(的风险)。为解决这一难题，市科技局积极组织指导湖南省客来宝生物能源科技有限公司进行科技攻关，最新研发生产出了无二次污染和阻断病毒传播的聚乙烯高温全降解环保医用防污染收纳袋，目前，耒阳市人民医院在抗击新冠肺炎疫情中，全部使用了这种收纳袋。

据了解，截至2月6日，湖南省客来宝生物能源科技有限公司申报的《抗击新型冠状病毒肺炎医疗用具环保收纳袋制膜设备的研发与应用》和湖南大三湘茶油股份有限公司申报的《茶皂消毒液产品研究与应用》项目已由市科技局推荐上报省科技厅。

市市场监督管理局：“12315”24小时“不断线”

本报讯(记者 谢丹)战“疫”期间，无论何时，市民只要拨打“12315”电话，都会听到一个亲切的声音“您好，这里是12315投诉举报电话。”市市场监督管理局12315投诉举报电话实行24小时值守制度，成为市场监督管理局联系消费者的重要渠道。

2月10日上午，记者走进市12315投诉举报电话接线专区时，接线员们已经戴着耳麦在电脑前开始忙碌了。据统计，1月24日至2月9日，“12315”

已接听消费者诉求电话3620件，其中投诉举报类1351件，咨询类2269件。

“我们没有奋战在疫情阻击一线，但我们坚守在疫情防控热线。”12315投诉举报电话负责人介绍，疫情期间，“12315”电话受理量从日常平均每日120件增加到每日200件以上，1月27日达到353件。市民来电主要集中在口罩供应及价格等相关问题，蔬菜价格上涨、酒店拒退宴席等投诉咨询也占据了一定比例。截至目前，受理的投诉举报类问题办结率为81.9%；咨询类当场办结，办结率100%。

祁东县：

“环境卫生”变身“防疫卫士”

本报讯(通讯员 胡春雷 记者 唐翔)2月10日上午，在祁东县城迎宾路上，一辆雾炮车正在进行喷洒消毒。自2月1日起，祁东县为防控疫情，联合相关部门对辖区内城镇主干道、社区、村庄及重点区域进行全面消毒作业，全覆盖、无死角。

该县环卫所将洒水车、雾炮车变身消毒车，“环境卫生”变身“防疫卫士”，每天对县城区所有街巷进行两次喷洒消毒，通过地、空喷洒消毒作业降低病毒在空气中的存活时间。县疾控中心组织预防消毒消杀工作队伍8支共100余人，对县城重点部位、重要场所以及人群流

动频繁或集中办公场所进行全面消毒消杀，全力以赴做好疫情防控工作。

同时，全县23个乡镇(街道)和80余个重要部门也全面启动消毒消杀工作。县疾控中心调配分发消毒消杀药品，印制消毒消杀防治知识宣传单。各部门各乡镇充分调动镇村干部、网格员、志愿者等力量，切实抓好办公场所、公共场所、重点部位等地消毒消杀工作，不留死角，不留盲区。

截至目前，该县消毒消杀面积达700余万平方米，分发含氯制剂药品150件3000瓶、次氯酸钠70桶1750公斤、消毒消杀防治知识宣传单40000余份。



为保障返工返乡返程的乘客出行需要，自10日起，市公交集团调整运力部署，适时加密发车班次，重点增加市中心汽车站、华新汽车站、衡阳火车站、高铁衡阳东站和南岳机场等交通枢纽站场线路的运力。图为司乘人员在车厢内进行消毒。 ■本报记者 胡亚华 摄

还有人在非法猎捕野生动物 衡山警方快速破案，犯罪嫌疑人已被刑拘

本报讯(记者 姚永军 通讯员 谭宗阳)2月5日，衡山县公安局岭坡派出所联合衡山县森林公安局破获一起非法狩猎案件，抓获1名非法猎捕野生动物的犯罪嫌疑人，扣押已被嫌疑人分解的野猪肉25公斤，收缴铁质捕兽夹10个。

2月5日，岭坡派出所民警接到群众举报：望峰中峰村有人猎捕野生动物。岭坡派出所迅速将情况通报至森林公安，并派出警力会同森林公安民警赶赴中峰村进行调查。在中峰村6组周某某家中，民警发现周某某正在处理野生动物的残肢，民警迅速控制周某某，并

在其家中搜到10个带有远程自动预警的铁质捕兽夹。

据犯罪嫌疑人周某某交代，其于2019年底购买了一批铁质捕兽夹，并将捕兽夹放置其家附近的山坡上进行猎捕。去年以来，周某某先后猎捕了一批野兔等野生动物在周边集市上售卖。今年2月，又用捕兽夹夹住了一头野猪，周某某随后将野猪带回家中进行处理，直至2月5日被民警发现。

经审查，犯罪嫌疑人周某某对其非法狩猎的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人周某某已被衡山警方依法刑事拘留，扣押的野猪肉已被进行无害化销毁处理。